
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΚΟΙΝΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΟΙ
ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΙ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ
ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΕΠΙ ΤΗ ΛΗΞΕΙ ΤΗΣ
ΕΙΡΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ

Δεξίωση προς τιμή των Αγιωτάτων Πατριαρχών Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και
Βουλγαρίας Νεοφύτου παρέθεσε στις 29 Μαΐου 2014 μετά τη λήξη του Πατριαρχικού
Συλλειτούργου επί τῃ Αναλήψει του Κυρίου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Παναγίας του Καζάν
Αγίας Πετρουπόλεως ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος,
Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στη δεξίωση επίσης παρακάθισαν οι Μητροπολίτες Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Σαράνσκ και
Μορδοβίας Ζηνόβιος, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Από την πλευρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας στη δεξίωση παρακάθισαν οι
Μητροπολίτες Βίντιν Δομετιανός, Λοβτσάν Γαβριήλ, Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβας Ιωάννης,
Ρούσεν Ναούμ, ο Αρχιμανδρίτης Διονύσιος Μίσεβ, Προϊστάμενος του Συνοδικού Τμήματος Θείας



Λατρείας, ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά
τον Πατριάρχη Μόσχας, ο Πατριαρχικός πρωτοδιάκονος Ιωάννης Πέτκωφ κα.

Την ομήγυρη προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βαρσανούφιος, ο οποίος τόνισε τη σημασία της
επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Βουλγαρίας Νεοφύτου για την ενδυνάμωση της Αγίας
Ορθοδοξίας.

Αντιφωνώντας εκ μέρους της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Βουλγαρίας ο Μητροπολίτης
Ιωάννης σημείωσε ότι "η σημερινή Θεία λειτουργία, όπως και λοιπές εκδηλώσεις τόσο στη Μόσχα,
όσο και στην Αγία Πετρούπολη, θα παραμένουν ανεξίτηλες στη μνήμη μας ως σπουδαία ιστορικά
γεγονότα".

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, χαρακτήρισε την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Νεοφύτου «χρυσή σελίδα του βιβλίου των μακραίωνων σχέσεων αδελφοσύνης των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπογράμμισε τη σπουδαιότητα
διαφυλάξεως από κάθε λαό της αυτοσυνειδησίας του, κάτι το οποίο επιτυγχάνεται με πίστη. Η επί
πέντε αιώνες τουρκοκρατία θα μπορούσε να καταστρέψει εντελώς την πολιτιστική ταυτότητα του
Βουλγαρικού λαού, αλλά η πίστη ήταν εκείνη διά της οποίας διαφυλάχθηκε η αυτοσυνειδησία των
Βουλγάρων. «Μόνο η πίστη, τίποτε άλλο, ουδεμία πολιτική δύναμη. Μας προκαλεί λύπη όταν
πληροφορούμεθα οτι στη Βουλγαρία καμιά φορά περιφρονείται η θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας
προς χάριν νέων πολιτικών προτύπων και τάσεων. Μίλησα επ΄αυτού με τον Πρόεδρο της
Βουλγαρίας, τον Πρωθυπουργό και τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου. Η μόνη δύναμη, η οποία
προσδιορίζει την ταυτότητα των Βουλγάρων είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας», πιστεύει
ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Είμαστε βέβαιοι, Αγιώτατε, ότι με την πεπνυμένη οιακοστροφία Σας η Εκκλησία αποκτά νέα
δυνατότητα να μαρτυρήσει περί θείας αληθείας στον λαό της, τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος προσφωνώντας τον Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο. Είναι σημαντικό η Εκκλησία να
είναι σε θέση να μεταδίδει την αλήθεια του Χριστού στους ανθρώπους με σωστή και σύγχρονη
γλώσσα, να ξέρει να επικαιροποιήσει το χριστιανικό μήνυμα. Μόνο τότε οι άνθρωποι θα στρέφονται
στην πίστη, την Εκκλησία και θα ακουμπούν ακόμα περισσότερο στην εθνική τους αυτοσυνειδησία
και να ενισχύσουν τα πνευματικά, τα πολιτιστικά και τα ηθικά τους θεμέλια. Πολύ ελπίζω ότι η
συνεργασία μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας θα συντελέσει σε αυτό και
θα ενισχύσει και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη δύσκολη διακονία της προς τη Ρωσική,
την Ουκρανική και τη Λευκορωσική και λοιπές κοινωνίες, τις οποίες μεριμνά ποιμαντικώς το
Πατριαρχείο Μόσχας. Θεωρώ την επίσκεψη αυτή ιστορική. Πραγματοποιείται κατά τις εξόχως
περίπλοκη και κρίσιμη εποχή, αλλά είμαι βέβαιος ότι διά της επισκέψεως αυτής πρέπει να
ανανεώσουμε τις αδελφικές μας σχέσεις, οι οποίες θα αποβούν επ΄αγαθῳ των δυο μας Εκκλησιών
και λαών».

Εν συνεχείᾳ παρουσίᾳ των Ρώσων και Βουλγάρων Ιεραρχών οι δυο Προκαθήμενοι υπέγραψαν κοινό
ανακοινωθέν επί τῃ λήξει της ειρηνικής επισκέψεως του Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου προς
την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51429/
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